

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d h i r e k

1966. január 31.

bb.1. magyar szobrok, festmények párizsban és drezdában

i tf/ tr n fm

1966. január 31.

szerte ágazó külföldi kapcsolatait a magyar nemzeti galéria az idén is több rendezvénnyel öregbíti. elsősorban a nyár derekára időzített párizsi magyar képzőművészeti kiállítás előkészítésével foglalkoznak - már hónapok óta - a művészettörténészek: a grand palet termeiben több évszázad festő és szobrász mestereinek alkotásaival ismertetik meg a francia főváros műértő közönségét. a bőséges anyag időrendben a középkortól kezdődve, xix. századi alkotók munkássága után legnagyobb részt a jelen század első évtizedeit mutatja be - sok más életmű mellett: ferenczy károly, rippl rónai és csontváry munkái-
val.

ámbar ebben az évben a kulturális egyezmények alapján a legtöbb cserepartner a x. magyar képzőművészeti kiállítás anyagából kér egy-egy külföldi tárlatra való festmény-grafika-szobor-kollekciót, lesz önálló reprezentatív kiállítás is: dési huber istván műveiből - egyik európai szocialista országban, egyébként ez utóbbi életművet a tavasszal itthon, tihanyban is bemutatják.

két esztendőn át - 1967 végéig - szerepel a nemzeti galéria gyűjteményéből öt alkotás drezdában, az ujkori művészek muzeumában-, a galerie neuer meistern termeiben. ezt az intézményt az elmúlt év őszén nyitották meg a régi korok műkincsét felsorakoztató drezdai nagy képtárnak mintegy fiókmuzeumaként, mégpedig ujkori alkotások fórumául. a kontinens valamennyi országa képviselve van az itteni gyűjteményben. magyarország munkácsy mihály két képét, a „persely előtt, és a „folyópart,„ című olajfestményét, továbbá pataky lászló „vásár,„, koszta józsef „szélmalmok,„ és domanovszky endre „készülődés,„ című alkotását kölcsönözte drezdába „hosszulejratu,„ bemutatásra./mti/

bb.2. metszik a budai őszibarackosokat

vid. sze/ká/fné-cz 1966. január 31.

a nagy havazás utáni enyhébb időjárást kihasználva, a budai járás gyümölcskertészei megkezdtek az őszibarackfák metszését. elsőnek a kertészeti kutató intézet törökbalinti gazdaságának dolgozói vették kezükbe a metszőollót. az idő sürget, hiszen csaknem 1.300 hold barackosban kell elvégezniök ezt a fontos munkát. a járás több termelőszövetkezetében is dolgozhoz láttak a brigádok. az elmúlt években telepített 1.700 holdból az idén 30, jövőre pedig már ezer hold őszibarackos fordul termőre a budai járásban./mti/

.-.-

bb.3. a Lottósorsolások februári menetrendje

i kf/lk/vg/fné-cz 1966. január 31.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság sorsolái naptára szerint a következő hónapban öt Lottóhuzást rendeznek.

február 4-én cegléden, 11-én dunaföldváron, 18-án kenderesen, 25-én pedig balassagyarmaton sorsolják a Lottó esedékes heti nyerőszámait. a havi tárgynyereményhuzást február 28-án budapesten tartják./mti/

.-.-

bb.5. medve-prognózis

i.kz/ká/fné-cz 1966. január 31.

Jókai regénye nyomán átment a köztudatba az a hiedelem, hogy ha február 2-án süt a nap, akkor a barnamedve megfordul és visszamegy a barlangjába, mert akkor még sokáig tart a tél. a tények ellene mondanak ennek a hiedelemnek, a jegesmedve ellenben - más „módszerrel”, ugyan - de valóban nagyon megbízható időjósnek bizonyult. hosszú évek módszeres megfigyelései szerint, ha a budapesti állatkertben a jegesmedvék hideg téli időben fürdenek, akkor feltétlenül enyhülés következik és fordítva: ha enyhe téli időben nem használják ki a fürdési lehetőséget, akkor zordabbra fordul az időjárás. az állatkert igazgatósága a főbejárattal szemben elhelyezett táblán rendszeresen a közönség rendelkezésére bocsátja a „medve-prognózist”,./mti/

.-.

-2-

bb.4. eredményesek a tanácstagi interpellációk

i hi/gk n sr 1966. január 31.

a közérdekű problémák megoldásának egyre gyakoribban alkalmazott, hatásos eszköze a tanácstagi interpelláció - állapította meg a fővárosi tanács szervezési osztályának legutóbbi vizsgálata. a fővárosi, illetve a kerületi tanácsüléseken elhangzó interpellációk csaknem háromnegyed része különböző kommunális, - főként házkezelési - továbbá népművelési, kereskedelmi és ipari problémákat tesz szóvá. az interpellációkat általában szóban terjesztik elő, s a választ is legtöbbször azonnal megkapják a tanácstagok, ha a felvetett kérdés alaposabb kivizsgálást igényel, az eredményről 15 napon belül írásban értesítik az interpelláló tanácstagot. az írásban benyújtott interpellációkat a végrehajtó bizottságok titkárságai nyilvántartásba veszik, megküldik az illetékes szakigazgatási szerv vezetőjének, s gondoskodnak arról, hogy a választ tanácsülésen ismertessék.

a tapasztalatok szerint a tanácstagok plénuma elé kerülő ügyekben gyorsabban intézkednek az érdekelt szervek. a xii. kerületben például hosszú ideig megoldhatatlannak látszott az istenhegyi ut 9. szám alatti közért-üzlet problémája. a környék egyetlen üzletét azzal az indokolással zárták be, hogy a feltörő talajvíz miatt költséges szigetelési munkákra lenne szükség, s a vállalatnak erre a célra nincs 60.000 forintja. a helyiséget azután garázs céljára kiadták. a közértüzlet eredeti rendeltetésének sürgős visszaállítását követelő interpelláció alapján a kerületi házkezelési igazgatóság a szigetelést kis költséggel, jó minőségben elvégezte, s az üzlet ma ismét a vásárlók rendelkezésére áll.

a fővárosi tanács legutóbbi ülésén tíz, korábban elhangzott interpellációra írásban adtak választ. ezek közül különösen a szolgáltatások fejlesztési terve keltett nagy érdeklődést. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ugyanis határozatot hozott 11 szövetkezeti és 4 tanácsi szolgáltató ház építésére, ezenkívül az okisz saját keretéből öt hasonló létesítményt akar megvalósítani. a beruházások előkészítése megkezdődött, sőt három létesítményre - a xv. kerületi cservenka téri, a xi. kerületi bazsalikom utcai és a xviii. kerületi vörös hadsereg uti szolgáltató házra - a kiviteli tervek is elkészültek./mti/

.-.

-3-

bb. 6. a gépjárművek levegőrontásának csökkentésén dolgoznak az autóközlekedési tudományos kutató intézet szakemberei

1/tz/sk/a/vg

1966. január 31.

nálunk a viszonylag kicsi gépkocsipark miatt ma még meglehetősen alárendelt szerepet játszanak a levegő szennyezésében a kipufogó gázok, de az autóközlekedési tudományos kutató intézet máris számos olyan kérdésben folytat vizsgálatot, aminek megoldásával ez a szerep még jelentéktelenebbre zsugorodhat. a kérdés-komplexust kgst-együttműködésben tanulmányozzák: a tisztázandó kérdéseket szétosztották a szocialista országok szakemberei között.

a magyar kutatók több feladattal már végeztek is, így kidolgozták javaslataikat a gépjárművek kipufogó gázainak megengedhető korom-és mérgező gáztartalmára. megállapításuk szerint például a diesel-motorok kipufogó füstjében - egyebet nem említve - köbméterenként legfeljebb 550 milligramm koromnak és ehhez igazodóan mindössze 0,5 százaléknyi szénmonoxidnak szabad lennie. méréseik viszont azt mutatják, hogy nálunk a valóságban a diesel-motorok füstjének szennyező anyag tartalma ezeknél a határértékek-nél gyakran 20-30 százalékkal is nagyobb, és ugyancsak a megengedhetőnél nagyobb mértékben rontják a levegőt a benzinmotorok is.

éppen ezért keresik az atuki szakemberei a motorok szennyező-anyag termelésének csökkentésére alkalmas módszereket. ez a cél vezette munkájukat, amikor szakmai szabványtervezetet készítettek a diesel-járművek adagolójának be-szabályozására, és amikor kidolgozták a legkedvezőbb eljárást a benzinüzemű járművek karburátorának beállítására, amihez egyébként már régebben kifejlesztették a legmegfelelőbb berendezést, az ugynevezett beállító padot is. leg-ujabban pedig megszerkesztettek egy olyan könnyű, kisméretű hordozható készüléket, amellyel pillanatok alatt lehet megmérni és hitelesen fel is jegyezni a diesel-motorok kipufogójából kiáramló gáz koromtartalmát. ez elegendő is a levegőrontás mértékének meghatározására, mert a kipufogó gázban a legfontosabb káros anyagok mennyiségileg arányosak a korommal. ma pedig már a benzinüzemű járművek-nél alkalmazható hasonló rendeltetésű mérő-és ellenőrző berendezés kifejlesztésén dolgoznak./mti/

--

B.34/a

- 4 -

bb 7. ötvenezer forintot érő méncsikók

vid sze szb ká

1966. január 31.

a baranya megyei békáspusztán kiváló méncsikókat nevelnek az ország hidegvérű loállományának utánpótlására. az országos állattenyésztési felügyelőség eddig harmincnégy csikót vásárolt meg - egyenként ötvenezer forintért. jelenleg ötven méncsikót nevelnek békáspusztán és ezek még ebben az évben képességvizsgára kerülnek. bizottság előtt kell ugyanis vizsgáznok: öt-öt kilométert lépésben, majd ügésben tesznek meg és százötven méteren húzópróbának vetik alá őket. /mti/

--

bb 9. automatizálás a tatabányai bányákban

vid lk szb ki

1966. január 31.

a tatabányai szénbányászati tröszt műszaki gárdája a múlt évben nagyarányú automatizálási programot valósított meg. a jórészt saját tervezésű berendezések alkalmazásával gazdaságosabb a széntermelés és nehéz fizikai munkákat szüntettek meg. megoldották a földalatti átemelő szivattyúk önzvezérlését, s ötletes berendezéssel könnyítették a súlyos csillék mozgatását. a végtelenköteli szállító gépek nagy része már kezelők nélkül, távvezérléssel működik. a múlt év eredményei igazolták, hogy az automatikák jól bírják a földalatti, meglehetősen mostoha viszonyokat is.

a tröszt műszaki dolgozói már elkészítették idei automatizálási programjukat. az idén újabb berendezéseket szerelnek fel az egyenkénti és a sorbakapcsolt csillék mozgatására. több bányában gépesítik az iszappal telt zsompok kitisztítását. újabb bányákban szerelnek fel diszpécser-berendezést a főszállítópálya irányítására. ezzel a diszpécser-berendezéssel egyetlen munkás irányítja a főszállító-szalagot és a hozzá kapcsolódó munkahelyek kisebb szalagjait. ebben az évben befejezik a végtelenköteli szállító gépek automatizálását, ami azt jelenti, hogy a szénmedence valamennyi ilyen berendezése kezelők nélkül működik majd.

az idén 52 automatikát, illetve automatizált berendezést szerelnek fel a szénmedence bányáiban. ezzel 130 dolgozót szabadítanak meg a nehéz fizikai munkától, s csaknem 2,5 millió forintot megtakarítanak. /mti/

8.40/a

- 5 -

bb. 10. nagyszilárdságu acélszerkezetek és betonacélok, nyomásálló gázcsövek a vaskohászat idei tervében

1 sl/sk/e vg cz

1966. január 31.

a vaskohászatban 1966. nem annyira a mennyiség, inkább a minőség javításának éve. az idén 1,615.000 tonna nyersvasat és 2,288.000 tonna acélt gyártanak, körülbelül 1 százalékkal többet, mint tavaly, a gyártmányok összetétele, minősége azonban ennél sokkal nagyobb mértékben változik.

szinte valamennyi kohászati üzemben megkezdik az idén az eddigieknél értékesebb, szilárdabb acélok egy-egy új típusának gyártását. az egyik legfontosabb feladat a földgázhálózat kiépítéséhez szükséges csövek gyártásának megoldása. tekintve, hogy a csöveknek 15-30 atmoszférás nyomást is ki kell bírniuk, nemcsak az acélnek, hanem a hegesztésnek is egészen tökéletesnek kell lennie. ilyen kényes csövek hazánkban még nem készültek, a dunai vasmű azonban az elmúlt hónapokban kidolgozta a gyártás technológiáját. a tervezett 8 000 tonna gázcső gyártását mindaddig nem kezdhették meg, amíg az acél és a varratok vizsgálatához szükséges röntgen-készülék és ultrahanggal vizsgáló berendezés meg nem érkezett. miután megérkeztek a műszerek, a múlt héten megindult a csövek üzemszerű gyártása.

a dunai vasművet érinti több más műszaki feladat is. az újonnan épült hideghengermű például már az idén teljes üzettel dolgozik és mintegy 90 000 tonna hengereltárut készít. ez egyben lehetővé teszi azt is, hogy a kevésbé keresett és nehezen eladható melegen hengerelt áru gyártási tervét a tavalyihoz képest a vaskohászat 90 000 tonnával csökkenthesse. az anyag súlyát figyelembe véve a szerkezeti acélokból is valamivel kevesebbet gyártanak, ezek a szerkezetek azonban jóval szilárdabbak lesznek, kevesebbet kell belőlük felhasználni különféle hidak, berendezések építéséhez. ezeknek a szilárdabb acéloknak a kidolgozásában a dunai vasmű, ózd és diósgyőr egyaránt részt vesz, a kísérletek tavaly befejeződtek, s az idén megkezdődik az üzemszerű gyártás.

a vaskohászati termékek minőségének javulása az építőipart is jelentősen segíti. megoldották például az előregyártott épületelemekhez szükséges nagyszilárdságu betonacélok, a hidegenhuzott, a betonhoz jól tapadó rovátkált acélhuzalok előállítását. a december 4. drótművekben az idén már nagyrészt ezek a korszerű acélhuzalok készülnek.
/folyt.köv./

9.05/a

- 6 -

PKA

bb. 10. /nagyszilárdságu...folyt./e

a minőség javulása következtében a vaskohászat exportja is jelentős lesz, megközelíti az egymillárd devizaforintot. bár a terv az acéltermelésben csak 1 százalékos növekedéssel számol, minden jel arra mutat, hogy az országnak ennél valamivel több acélra lesz szüksége. a minisztérium szerint kívánatos, hogy a martinüzemek telteljesítsék a tervet. a dunai vasműben egy régebbi 150 tonnás kemence ujjáépítéskor a teljesítményt 30 tonnával megnövelik, az ország többi martinüzemében pedig új technológiákat vezetnek be, amelyek a minőségen kívül bizonyos mértékig a kemencék kapacitását is javítják. /mti/

bb. 11. mázsányi irattömeg helyett néhány mikrofilm - fotolaboratórium segíti a csongrádi építő munkáját

vid/sze/e kicz

1966. január 31.

a csongrád megyei építőipari vállalat szegedi új szalonjában jól felszerelt foto-, illetve mikrofilm műtermet is berendeztek. ebben a laboratóriumban a vállalat egész évi ügynevezett koordinációs tervét filmre rögzítették. a tervet a korábbi gyakorlattól eltérően - kötegni nagyméretű kartonlap helyett ezúttal kis filmtekerccsen küldik el az építőipari igazgatóságnak. ez a terv tartalmazza minden építkezés szakmánkénti munkaerő-szükségletét, illetve azt, hogy a feladatokat milyen más vállalatokkal kooperálva oldják meg. a főigazgatóságon filmre vett adatok kivetítése, majd gépi feldolgozása alapján koordinálják a vállalatok együttműködését. hasonló jelentéseket negyedévenként készít a vállalat, s így az évi mázsányi karton-köteg helyett ezentúl csak néhány mikrofilm tekerccset kell továbbítaniuk.

a mikrofilmezést helyileg is hasznosítják a mintegy 250 műszaki dolgozó munkájának megkönnyítésére. filmre vesznek például külföldi folyóiratokból, ritka szakmai könyvekből fontos cikkeket, adatokat, táblázatokat, s ezeket a szakemberek rendelkezésére bocsátják. filmet készítenek az egyes építkezések szakmailag érdekes mozzanatairól is. /mti/

9.09/a

- 7 -

PKA



bb 8. a kísérleti építkezések éve

i sb/lk szb vg

1966. január 31.

az építésügyi minisztérium műszaki-fejlesztési főosztályának tervei szerint az idén 11 kísérleti építkezéssel próbálnak ki az építők újfajta épületszerkezeteket, munkamódszereket, különleges anyagokat. a múlt évi negyven helyett csaknem hatvan millió forintot fordítanak a kísérletekre. most fontos cél a kísérleti munkák koncentrálása, mert általában sokáig elhúzódnak a próbák és késleltetik az új eljárások felhasználását.

ebben az évben átadják a budafoki kísérleti lakótelep három nagy lakóházát. csuszózsálaszattal betonozták ezeket a tizemeletes épületeket, amelyek csaknem 150 családnak nyújtanak majd kényelmes otthont. a három magas lakóház között építik fel a lakótelep ellátóközpontjának érdekes épületét. különleges tetőzetet kap az épület. üvegszállal erősített poliészterből készülő három méteres kiskupolákból állítják össze a tetőt. az idén adják át veszprémben a 250 személyes vakolat nélküli kísérleti munkásszállót, amelynek homlokzati falelemeinek felületét égetéssel kezelték. sok érdekes munkát végeznek az építésügyi minisztérium kutatóintézeteinek kísérleti központjában, a szentendrei-szigeten. újfajta alumínium-hullámlémezből készítik egy vegyszerraktár tetejét és orfátait. a hullámlémez hullámai, illetve bordái ugyanis trapézformájúak, szögletesek. ezért sokkal könnyebben, kevesebb munkával egymáshoz erősíthetők, gyorsan szerelhetők. építenek újfajta üzemsarnokot vékony acéllemez szerkezetből, amelyet az új dunaujvárosi hideghengerműben gyártanak. megkezdik a középülettervező vállalat és a tipustervező intézet tervei alapján az első univerzális vázszerkezetű középület összeszerelését. a szentendrei kísérleti telepen háromemeletes irodaházat és munkásszállót építenek ebből az univázból, de a tervek szerint ez a szerkezet alkalmas lesz középiskolák, kórházak, szállodák és más fontos középületek építésére is. /mti/

9.15/a

- 8 -

mti

bb. 12. országos és nemzetközi események pécs idei kulturális programjában

vid/j/e cz fm

1966. január 31.

pécs ez évi kulturális programja több országos és nemzetközi eseményt foglal magában. április 16-18. között a második országos kamarakórus-fesztivál 18 hazai részvevőjét és a finnországi lahti férfi énekkarát látja vendégül a város. a hangversenyeken új szerzeményeket is előadnak, s a vendégszereplő együttesek szigetváron, siklóson és pécsváradon is fellépnek. az országos főiskolai napok a főiskolák tudományos, kulturális és sportrendezvényeinek jegyében zajlanak le május 12-15. között. a július 1-16. közötti pécsi nemzetközi ifjúsági zenei tábor 80 külföldi részvevője a magyar zenével, bartók, kodály művészetével és a magyar zenepedagógiával ismerkedik. a július 24- augusztus 6-a között, a tit szervezésében sorra kerülő „népek barátsága”, szabadegyetemre 200 külföldi vendéget várnak. nagy eseménye lesz a nemzetközi ifjúsági eszperantó világkongresszus, amely alkalomból mintegy ezer fiatal érkezésére számítanak a világ különböző országaiból. részükre tudományos előadásokat, kulturális rendezvényeket, muzeumlátogatásokat, városnéző kirándulásokat, találkozókat szerveznek. a pécs-baranyai játékfilmszemlére - amely egy év hazai filmterméséről ad számot - októberben kerül sor. ugyancsak októberben lesznek a pécsi báb-játékos-napok. a város határán tulterjedő kulturális megmozdulásokon kívül az éneklő ifjúság napja, a szabadtéri színházi estek, a tetteyi szombat esték, a mecseki karnevál, az okis népitánc-fesztiválja és a városi művelődési ház jubileumi hónapja, a művelődési ház 15 éves működésének összegezése nyújt sokszínű művelődési, szórakozási lehetőséget pécs-baranya lakosságának. /mti/

bb. 15. új zöldségtermő övezet mátészalka környékén

vid/sze/ká/e cz

1966. január 31.

szabolcs-szatmár megye egyik legaszályosabb vidékén, mátészalka homokbuckás határában kialakítják a szamosköz zöldségtermelő övezetét. ehhez megcsapolják a szamost és nagymenyiségű öntözővizet juttatnak el a járási székhely környékén gazdálkodó termelősövetkezetek földjére. a mátészalkai egyesült erő termelősövetkezet határában 1160 holdon elegyengetik a homokbuckákat, hogy sima területen valósíthassák meg az öntözést. hasonló munka kezdődik az opályi kossuth, a kocsondi új élet és a győrtelki aranykalász termelősövetkezet területén is. /mti/

9-.20/a

- 9 -

mti

bb. 13. távirányítással évente több mint egymillió forint megtakarítás

vid/sze/e ki cz

1966. január 31.

az oroszlan yi szénbányáknál az ujitások utókalkulált gazdasági eredménye tavaly több mint tíz millió forint volt. egyik legjelentősebb ujitás a végtelenköteli szállítópályák automatizálása. korábban a gépházakból irányították a szállítóberendezéseket és a gépkezelő pályákról érkezett jelzések alapján állította meg, illetve indította újra a gépet. zavar esetén azonban nem mindig tudtak kellő gyorsasággal intézkedni. most nincs szükség gépkezelőkre, mert a szállítószemélyzet a pálya bármely szakaszáról intézkedni tud az indító-rezteselő jelzők segítségével. amíg a zavart el nem háritják és nem adnak parancsot a vezénylő berendezésnek, addig a pálya egyetlen pontjáról sem lehet megindítani a szállító gépet. a távirányítással biztonságosabb körülményeket teremtettek és egy év alatt több mint egy millió forintot takarítottak meg. /mti/

bb. 17. ujitás az autók vezérmű-tengelyének felujítására

vid/sze/e ki cz

1966. január 31.

a szegedi 11. számú autójavító vállalatnál dolgozik a kormánykitüntetett, aranyjelvényes ujitó, csurgó lászó, aki különféle alkatrész-készítő gépeinek, automatáinak sorát most ismét új típusu berendezéssel, a vezérmű-tengelyek életét meghosszabbító gépsorral egészítette ki.

a gépsor legfontosabb egysége az ugynevezett rezgő-elektrodás automata hegesztőkészülék, amely önműködően új fémréteggel egészíti ki a tehergépkocsik elkopott vezérműtengelyét. ezután három köszörű fokozaton kapja meg a bütyköstengely a kívánt eredeti méretet. a felujított alkatrész szilárdsága a kísérletek szerint megfelel az új alkatrészének.

a szegedi vállalatnál évente mintegy kétezer ilyen - egyébként nehezen beszerezhető - tengely került hulladékba. felujításukkal ezentul évente több mint félmillió forintot takarítanak meg. /mti/

9.25/a

- 10 -

PRK

bb. 14. újabb beruházásokkal gyarapodnak a zalai ipari üzemek - egészségügyi és kulturális létesítmények épülnek

vid/sze/e ki cz

1966. január 31.

az 1966-os évben újabb beruházásokkal gyarapszik több zalai ipari üzem. teskádon egy elavult téglafőfűtőből korszerűen gépesített téglagyárat alakítanak ki, újabb munkacsarnokot emelnek a ganz-mávag zalaegerszegi gyáregységében és műhely-épületekkel bővítik a zala megyei gépipari vállalat szállítószalaggyárat.

zalaegerszegen többszáz gépkocsi futó- és főjavítására alkalmas szerviz-állomás építését kezdik meg, lentiben a fűzővessző feldolgozására üzemet építenek. a községben elkészül a napi nyolcvan mázsa teljesítményű kenyérgyár is. a megye leggazdagabb gyümölcs- és csemegeszőlőtermő vidékén, zala-szentgróton és zalaegerszegen zöltség és gyümölcs tárolására alkalmas raktárakat építtet a mék.

megvalósul zalaegerszeg lakóinak régi vágya is, felépül a városi tisztasági fürdő, versenyek rendezésére is alkalmas medencével és kádfürdővel. a zala megyei állami építőipari vállalat saját dolgozói részére 400 személyes munkásszállót épít a megyeszékhelyen.

1966-ban 46 tanteremmel, közte letenyén egy nyolctantermes gimnáziummal bővül az iskolai tanteremhálózat és kétszáz óvodai férőhelyet létesítenek a megyében.

bővítik az egészségügyi létesítményeket is. ezek közül kiemelkedik a zalaegerszegi megyei kórház főépülete építésének megkezdése. több osztállyal és összesen 220 férőhellyel bővül a kórház. zalaszentgróton egészségház nyílik. a zalaegerszegi tbc-gyógyintézet mellett terápiás műhelyeket, a város mellett egyik erdőben pedig kétszáz személyes szociális otthon építését kezdik meg. újabb 120 bölcsődei férőhelyet is építenek.

nagykanizsán és zalaegerszegen több mint félezer lakás épül fel az év végéig. /mti/

9.40/e

- 11 -

PRK

bb. 16. korszerű klíma-kamra a nehézszerkeleti kutató intézetben

vid/sze/ki/e cz

1966. január 31.

a veszprémi nehézszerkeleti kutató intézetben új laboratóriumot rendeztek be, ahol a növényi kártevők gombák ellen felhasználható védőszereket tanulmányozzák. a laboratóriumban úgynevezett klíma-kamrát is felszereltek. ebben tenyésztik ki a természetben előforduló gombákat. a berendezés 20-70 fok közötti hőmérsékleten működik és a hőfok tetszés szerint szabályozható. jelenleg hat gombafajtát tenyésztenek a klíma-kamrában mesterséges táptalajon. a tenyésztelők fejlődését ipari televízió készüléken is megfigyelés alatt tarthatják. /mti/

bb. 18. száznyolcvanhat bács megyei termelőszövetkezetben készült el a gazdasági mérleg

vid/sze/e ká cz

1966. január 31.

bács megye termelőszövetkezeteinek háromnegyed részében, 186 közös gazdaságban elkészült az 1965. évi gazdasági mérleg, s ebből 110-et már felülvizsgáltak. az eddigi tapasztalatok szerint a tavalyi rendkívüli időjárás ellenére a szövetkezeti gazdaságok zöme teljesítette, sőt túlteljesítette tervfeladatát. az előző évinél jóval kevesebb a veszteséges gazdaságok száma. a közös bevételből becslések szerint mintegy 10-15 százalékkal nőtt az előző évihez képest a tagok részesedése. /mti/

bb. 19. négyszáz legújabb típusú vetőgép készült el a tavaszig mosonmagyaróváron

vid/sze/e ki cz

1966. január 31.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban a múlt évben készültek el az utv-32 soros traktorvontatású vetőgép korszerűsített változatának első darabjai. az új évben megkezdték a sorozatgyártását és a vetés kezdetéig négyszáz ilyen vetőgépet adnak át a kereskedelemnek. az új gép 300 kilogrammal könnyebb elődjénél, mert a tömör váz helyett csővázaikat alkalmazták és súlycsökkenést eredményezett a szekrényrész átalakítása is. /mti/

9.45/a

- 12 -

Ma

bb. 20. ifjú dobi István,

cz/e

1966. január 31.

a szövosz főellenőre tragikus hirtelenséggel elhunyt. temetése kedden, fél négy órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

bb. 21. időjárásjelentés

lk/e

1966. január 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. január 31-én, hétfőn 12 óra 50 perckor:

párás, ködös idő.

a több napja az atlanti-óceán felett elhelyezkedő nagy-kiterjedésű ciklon mozgása az utóbbi 24 óra folyamán meggyorsult és ma hajnalra finnországi déli része fölé helyeződött át. ennek hatására az enyhe, nedves, óceáni levegővel elárasztott terület keleti határa a leningrád-moszkva-krim-félsziget vonalig jutott előre. az enyhelési folyamat különösen nyugat-európában és közép-európa nagy részén okoz változékony, tavaszi időt. a hideg téli időjárás az előbb említett vonaltól északkeletre fekvő területekre és a skandináv államok északi felére húzódott vissza.

hazánkban vasárnap borult, erősen párás, ködös volt az idő. elsősorban ködszítalásból származó, jelentéktelen mennyiségű csapadékot jelentettek. a hőmérséklet napközben az esztergom-kecskemét-szeged vonaltól nyugatra plusz 3- minusz 2, míg a fenti vonaltól keletre csak minusz 3- minusz 9 fokig emelkedett.

ma hajnalra a dunántúli nyugati felében minusz 2- minusz 5, máshol minusz 6- minusz 13 fokig hűlt le a levegő. az említésre méltó képet mutatott a ma hajnali rádiószonda felmérés, az ország felett kialakult hőmérsékleti viszonyokról. 650 méter magasban minusz 9,5 fokot jeleztek a műszerek, de 830 méteren már plusz 2, sőt 1400 méteren plusz 7,5 fok volt a hőmérséklet, jelölve annak, hogy a magasban a kárpát-medence felett is jelentős az enyhülés. az alsó néhány száz méteren az enyhülés elsősorban a függőleges légcseré hiánya miatt nem tudott érvényre jutni.

/folyt.köv./

13.30/e

13.30

- 13 -

Ma

bb. 21. /időjárás...folyt./e

ma hajnalban és a délelőtt folytatódott a ködös idő, nyugaton ködszítálás, keleten zuzmaraképződés kíséretében.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4,7 fok volt, 3,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: felhős, erősen párás, ködös idő, helyenként ónososóval, ködszítálással, zuzmaraképződéssel. az utakon síkosság. gyenge, holnap napközben mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 6- mínusz 11, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap általában mínusz 1- mínusz 6 fok között, néhány helyen kevéssel 0 fok felett.

a duna vizállása budapestnél 250 centiméter. /mti/

13.35/e

bb. 22. befejezték a szegedi odessza-negyedben a lakásépítkezést

vid/lk/e ki cz

1966. január 31.

Szegeden, a testvérvárosról, odesszáról elnevezett új lakónegyedben a tervezett utolsó lakást is átadták rendeltetésének. az elmúlt években több mint ezer lakás készült a városnak ezen a részén, az ujszegedi tiszaparton. a városnegyedben új gyógyszeráruháza, abc-áruháza, ugynevezett szolgáltatási üzletháza, óvodát és bölcsődét is létesítettek.

a három-négyemeletes lakóházakat, középületeket előregyártott elemekből, téglablokkokból állították össze, s a megyei építőipari vállalat itt alkalmazta először a folyamatos építésszervezést.

a városban ugyancsak itt vezették be először a lakások termálvízű fűtését. több mint 800 lakást fűtenek már a csaknem 2000 méter mélyből feltörő forróvízzel, a termálkut mellett létesített kísérleti, geotermikus hőközpont segítségével. /mti/

14.35/- szb

...-

-14-

PKA

bb. 23. egy hónap alatt csaknem ezer tonna karbamidot termeltek a tiszai vegyikombinát új üzemében

vid/lk/e ki cz

1966. január 31.

a tiszai vegyikombinát karbamid gyárában gyakorlatilag befejezték a termelési próbákat. hazánk első ilyen üzemében szovjet, német és csehszlovák gyártmányú gépi berendezésekkel évente mintegy tízezer tonna nagy hatóanyagú, 46 százalékos nitrogént tartalmazó műtrágyát állítanak elő, amelyet mezőgazdaságunk takarmányozási célokra is felhasználhat. a termelési próbák során kijavították a kisebb-nagyobb hibákat és a bonyolult berendezések ma már egyenletesen működnek. az év első hónapjában mintegy ezer tonna karbamidot készítettek - amely csaknem 150 tonnával több, mint amennyit erre az időszakra terveztek. február első napjaiban megkezdik az üzemszerű termelést. /mti/

...-

e m b a r g ó hétfőn este 22.00 óráig!!!

bb. 24. mártól lépnek életbe a husfélék, a tejtermékek és egyes ruházati cikkek új fogyasztói árai

cz/e

1966. január 31.

az ezévi népgazdasági tervvel kapcsolatosan hozott ár- és bérpolitikai, valamint szociális jellegű intézkedésekre vonatkozó kormányhatározat végrehajtásaként február 1-től egyes állati eredetű élelmiszerek fogyasztói ára emelkedik, ugyanakkor a sertésszir és a szalonnafélék, valamint egyes textilárúk és ruházati cikkek fogyasztói ára csökken.

az áremelésekre és az árleszállításokra vonatkozó intézkedések megjelentek az országos árhivatal hivatalos lapjában. a belkereskedelmi minisztérium kiadta a megváltozott árak jegyzékét, valamint a vendéglátóipari árak új szabályozásáról szóló miniszteri utasítást.

a húst, huskészítményeket, tejtermékeket árusító boltokban mindenütt kifüggesztik az árjegyzékeket, amelyeken a változással érintett főbb élelmicikkek új ára megtalálható. /mti/

...-

14.50/e

- 15 -

PKA

bb. 25. a testvérgyárak segítségével nem lesz termelés kiesés a salgótarjáni öblösüveggyárban - még tart a vizsgálat a vasárnap délután felrobbant samottkikészítő üzemenél.

vid/lk/a ki cz

1966. január 31.

Vasárnap délután a két órás műszakváltás után felrobbant és rombadőlt az alig két éve üzembehelyezett samottkikészítő üzem a salgótarjáni öblösüveggyárban. A robbanást a generátor-gáz ömlése idézte elő. A robbanáskor megsérült a gyár három dolgozója, szalatovics márton tmk lakatos, gáspár jános fűtő és makk tiber önkéntes tűzoltó. Mindhárman az egyik dolgozó-társuk által jelzett gázömlés miatt igyekeztek az üzemhez. Szerencsére a robbanáskor még az épületen kívül voltak, így kisebb-nagyobb sérülésekkel kerültek kórházba.

A robbanást követően hamarosan a helyszínre érkezett Trautmann rezső építésügyi miniszter és Szokup Lajos miniszterhelyettes is. A vizsgálat azonnal megindult a robbanás okának felderítésére. A kármegállapítás is kezdetét vette.

Hétfőn reggel sorra jelentkeztek a testvérüzemek salgótarjában, hogy a termelés esetleges zavarain átsegítsék az öblösüveggyárat. Az ajkai üveggyárból máris kész samottidomok és samottfazekak szállítását jelezték a salgótarjáni gyár részére. A szomszédos siküveggyár egyik üzemépületét ajánlotta fel ideiglenes samottkikészítő üzem céljára a kárt szenvedett öblösüveggyárnak. A testvérgyárak segítségével előreláthatóan nem lesz termelés kiesés a salgótarjáni üveggyárban. Szerencsére a kikészítő üzemet több üzemcsarnoktól távolabb építették, így a robbanás az üveggyártó csarnokokban nem okozott kárt.
/mti/

bb. 26. elutazott budapestről a sorbonne tanári küldöttsége

1 tf/sk/e fm cz

1966. január 31.

Négynapos magyarországi látogatás után hétfőn elutazott budapestről a sorbonne kilenctagú egyetemi oktatói küldöttsége, amelyet az Eötvös Loránd Tudományegyetem hívott vendégül. Jean Roche, a sorbonne rektora vezette a delegációt; tagjai voltak: Marcel Durry és Jean Beaujeu, az egyetem bölcsészettudományi karának dékánja, illetőleg dékánhelyettese, Georges Brouet, az orvostudományi kar dékánja, Guillaume Valite, a gyógyszerészeti kar dékánja, Marc Zamansky és Jean Chapelle, a természettudományi kar dékánja, illetve dékánhelyettese, Jean Gaudemet, a jogtudományi kar dékánja, valamint Robert Flacelière, az école normale supérieure igazgatója.
/folyt.köv./
15.15/e

- 16-

bb. 26. /elutazott...folyt./e

A vendégek ellátogattak - egyebek között - a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetemre, az orvostudományi egyetemre és a műszaki egyetemre, ahol szakmai megbeszéléseket tartottak a magyar tanári karral.

Jean Roche rektort fogadta Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes, Dr. Rosta Endre, a kulturális kapcsolatok intézetének ügyvezető elnöke és Dr. Ruzsnyák István, a magyar tudományos akadémia elnöke. A véleménycseréken a tárgyaló felek egyetértettek abban, hogy Magyarország és Franciaország tudományos kapcsolatainak további szélesítésére elsősorban a kutatóintézetek sokoldalú együttműködése, továbbá szakirodalmi publikációk cseréje nyújt lehetőséget.

Dr. Bognár József, a KKI elnöke vasárnap este vacsorát adott a Gundel étteremben a sorbonne delegációjának tiszteletére. A vacsorán megjelentek a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, a KKI és a budapesti felsőoktatási intézmények képviselői, továbbá a budapesti francia nagykövetség több tagja. /mti/

bb. 27. az első zárszámadások tapasztalatai baranyában: nőtt a szövetkezeti gazdák jövedelme, de tovább csökkent a taglétszám

vid ká/sk/gy/cz

1966. január 31.

Gyors ütemben készülnek a közös gazdaságok zárszámadásai baranyában. Január végéig 19 termelőszövetkezetben történt meg az 1965-ös gazdálkodás végleges értékelése és ezeket a járási tanácsok már meg is erősítették. Az eddig elkészült mérlegek összehasonlításából több érdekes következtetést lehet levonni. A gazdálkodás színvonala tovább javult. A nagy elemi csapások, amelyek baranyát különösen sújtották - így elsősorban a dunai és a drávai árvizek, valamint a pusztító jégverések - nem törték meg az évek óta tartó egyenletes fejlődést. A 19 termelőszövetkezet közül tizenötben az egy szénátóegységre számított gazdálkodási eredmény 1965-ben jelentősen meghaladta az előző évi szintet. A mecsek aljai mecsek gyöngye tsz-ben például kétszeresére, a Pellérdi Új Barázda tsz-ben pedig majdnem háromszorosára nőtt az egységnyi területre jutó gazdálkodási eredmény - mutatva azt, hogy még mindig nagyok a termelőszövetkezetek kihasználatlan tartalékai.

/folyt. köv./

15.45/-n

-17-

bb. 27. / az első zárszámadások.... 1. folyt./ gy

ennek megfelelően általában nőtt a munkaegységárszesedés. kővágószőlősn és mecsekalján például 65-66 forintot, pécsszabolcson 60, csertőn 55 és szabadszentkirályon 50 forintot fizettek minden munkaegységre. a tagok átlagos jövedelme azonban csak 12 helyen érte el, illetve haladta meg a tervezettet, aminek oka a természeti csapások okozta kiesés. igen nagyok a jövedelemkülönbségek is: amíg bolyban 17 899 forint, beremenden és szabadszentkirályon több mint 16 000 forint jut egy dolgozó tagra, hat termelőszövetkezetben ez az összeg nem éri el a 10 000 forintot. a mérlegek szerint csökkent a mezőgazdasági dolgozók száma. a 19 termelőszövetkezetben a tervezett létszámhoz viszonyítva 220-al kevesebb dolgozó vett részt a közös munkában.
/mti/

bb. 28. műszaki tanácskozás a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalatnál

vid lk/ki/gy/cz

1966. január 31.

a szegedi kenderfonó- és szövőipari vállalat ujszegedi központjának tanácsstermében hétfőn műszaki konferencián tárgyalták meg a vállalat öt gyáregységének munkáját, idei feladatait.

beck tamás igazgató-főmérnök beszámolt arról, hogy a három évvel ezelőtt nagyvállalattá összevont, s együttesen csaknem hat-ezer dolgozót foglalkoztató gyárak eredményesen használták ki a belső kooperáció adta lehetőségeket. ez idő alatt például a szövetexportot 54 százalékkal növelték, s az idén már több mint 4,5 millió négyzetméter áru kerül exportra. a testvérgyárak együttműködése elősegítette azt is, hogy a szegedi kenderfonó 100 millió forint értékű rekonstrukcióját, a termelés megszakítása nélkül, egy évvel a tervezett határidő előtt befejezték.

a fonodák az idén több mint tíz százalékkal növelik a termelést. az ugyancsak lényegesen megnőtt szövődei tervet az idén a külföldi kooperáció megszűnése ellenére teljesítik. tavaly ugyanis - a tervnek megfelelően - 600 000 négyzetméter szövetet külföldi gyárban szőttek és ujszegeden csak kikészítették. a feladatokat jórészt műszaki fejlesztéssel, a termelékenység növelésével oldják meg. folyamatosan felújítják, korszerűsítik az öt-hat évtizedes szövőgépeket, illetve egy részüket 20 külföldi automata nehézszövőgéppel váltják fel.

/folyt. köv./

16.16/-n

-18-

bb. 28. /műszaki tanácskozás.... 1. folyt./ gy

az országban először a vállalatnál szerelnek fel új típusú, olasz gyártmányú fonó-centrifugákat. a percenként 10 000-es fordulatu gép termelékenysége sokszorosa a hagyományos gépekének.

az ideai gyártmányfejlesztési feladatok közül a legfontosabb a könnyített ponyva tömeges gyártására való rátérés. ez az új technológiával készülő anyag ugyanolyan tartós, mint a régi, vastag áru. ebből a tavalyi próbaszállítványok sikere alapján 700 000 négyzetmétert gyártanak.
/mti/

bb. 29. a lottó jutalomSORSOROLÁS főnyereményei

i kf/kf/ki/gy/cz

1966. január 31.

a sportfogadási és lottó igazgatóság hétfőn nádor utcai székházában tartotta a lottó januári jutalomSORSOROLÁSÁT. a huzáson az 1. játéknét szelvényei között összesen 949 tárgynyereményt soroltak ki. főnyereményként három öröklakás és két személygépkocsi jutott a legszerencsésebb lottózóknak. a főnyereményeket a következő szelvények tulajdonosai nyerték:

háromszobás azonnal beköltözhető öröklakás a frankel leó utcai lottóházban:

5 715 529.

egyszobás azonnal beköltözhető öröklakás a frankel leó utcai lottóházban:

1 737 375,

7 759 555.

trabant 601-es személygépkocsi:

8 451 430

wartburg de luxe személygépkocsi:

617 790.

/mti/

16.25/-n

-19-

bb. 30. túlteljesítette januári exporttervét a csepel vas- és féművek

1 sl/sk/ki/gy/cz

1966. január 31.

a csepel vas- és féművek előzetes adatai szerint a tröszt valamennyi vállalata teljesítette januári tervét, az összesen 126 millió forintos exporttervet pedig mintegy 3-4 százalékkal túlteljesítették. az előzetes számok alapján csupán két kisebb kohászati gyáregység tervteljesítése bizonytalan, ezek azonban a tröszt egészének eredményén lényesen nem változtatnak.

az új évre az átmenet sikeresnek bizonyult, nagyobb anyaghiány sehol sem volt, alkatrésztartalékaikat sem élték fel a múlt év végén. a szereldek alkatrészellátása általában megfelelő volt, s így a befejezett termelési tervet is 101,5 százalékra teljesíthették. a munka egyenletességét igazolja, hogy a hónap első, második és harmadik harmadában külön-külön is eleget tettek kötelezettségeiknek./mti/

bb. 31. kitüntetés

lk/sr/gy/cz

1966. január 31.

a népköztársaság elnöki tanácsa id. issekutz béla kossuth-dijas akadémikusnak, nyugalmazott egyetemi tanárnak eredményes munkássága elismerésül 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára és babics antal akadémikus, a magyar tudományos akadémia orvosi tudományos osztálya osztálytitkára./mti/

bb. 33. a nemzeti színház meghívta budapestre peter weisst, a „marat,, íróját

1 s/j/fm/gy/cz

1966. január 31.

hétfőn házi főpróbát tartottak a nemzeti színházban peter weiss: „jean paul marat üldöztetése és meggyilkolása, ahogy a charentoni elmeógyógyintézet színjátszói előadják de sade ur be-tanításában,, című kétfelvonásos drámájából. a világszerte már nagy sikert aratott és nagy vitákat kiváltott darabot február 4-én, pénteken mutatja be a társulat marton enre rendezésében./folyt. köv./

16.59/-n

-20-

bb. 33. / a nemzeti színház.... 1. folyt./ gy

a premierre a nemzeti színház igazgatósága meghívta peter weisst. a meghívólevelet svédországba címezték, mivel a kiváló, német származású író 1934-ben emigrációba kényszerült, s azóta stockholm-ban él. a „marat...,, ösbemutatóját nyugat-németországban tartották meg, majd a londoni aldwych theaterben mutatták be a royal shakespeare company társulatával budapesten járt peter brook rendezésében, a stockholmi nemzeti színház pedig ingmar bergman vezetésével vitte színpadra az érdekes művet.

a színmű története a charentoni elmeógyógyintézet zuhanyzó-jában játszódik, ahol az 1800-as évek elején a betegek előadják de sade márki szindarabját. a márki darabja 1793-ban, a francia forradalom negyedik évében játszódik, és jean paul marat életének utolsó szakaszát eleveníti fel. a címszerepet kálmán györgy játssza, akire ez a szerep nem kis fizikai megterhelést is ró, hiszen mindvégig, a szerző utasításához híven, egy fürdőkádban ül / mint ismeretes, marat bőrbetegségben szenvedett, s fájdalmait enyhítette a vízzel/. de sade márkit, akinek rendezésében az elme-ogyógyintézet ápolta, előadják a darabot, s aki tulajdonkép-pen marat szellemi ellenfele, sinkovits imre kelti életre. corday saroltát, marat gyilkosát váradi hédi játssza. jelentős szerepben láthatjuk apor noémit, györffy györgyöt, izsóf vilmost és rajz jánost is. a verses drámát görgy gábor fordította. az érdekes disztet varga mátyás munkája. a jelmezeket vágó netti tervezte. a rendező munkatársa bodnár sándor volt. az előadáson hans-martin majewski eredeti zenéjét szólaltatják meg./mti/

bb. 35. méhésztekezők kecskeméten - több mint kétmillió forint mézelőleget kapnak a bács megyei méhészek

vid sk/gy/sz

1966. január 31.

hétfőn kecskeméten a meszöv székházában értekezletet tartottak a bács megyei méhész-szakszövetkezetek, szakcsoportok elnökei. a tanácskozáson a méhészek múlt évi munkáját értékelték, majd az idei év feladatait vitatták meg. a méhészek a múlt évben is jól kihasználták a helyi adottságokat, s így a rossz idő ellenére a tervezettnél mintegy 13 vagonnal több mézet értékesítettek. meg-állapították, hogy nőtt a méhészek tábora is, sok a fiatal kezdő méhész. csak a kecskeméti méhészszerkesztőségbe 25 új tag kérte felvételét. a méhészkedési kedv növekedéséhez az is hozzájárul, hogy a duna-tisza közén rendkívül jók az adottságok a méntartás-hoz. az országban elsőnek itt bontanak virágot az akácok és évente több mint 12 millió gyümölcsfa virágzik, s ezenkívül a tisza-parti füzesek is kitűnő méhlegelők. a megyében több mint 40 000 méhcsalád „dolgozik,, szinte egész nyáron át. /folyt. köv./

17.20/-n

21
-21-



bb. 35. / méhésztekezetlet.... 1. folyt./ gy

az értekezleten megtárgyalták azt is, hogy melyek azok a módszerek, amelyek bevezetésével olcsóbban állíthatják elő a mézet, jövedelmezőbbé tehetik a méh-tartást. a szakcsoporthoz többségében saját maguk állítják elő a méhkaptárokat, és közösen szervezik meg a vándoroltatást. az utóbbihoz az állam is segítséget nyújt, az idén ugyanis 40 százalékos szállítási kedvezményt kapnak a méhészek, ezenkívül a leszerződött méz után több mint kétmillió előleget kapnak a méhészek. beindultak a szerződés-kötések is. a kereskedelmi szervek mintegy 37 vagon méz értékesítésére kötnek előzetes megállapodást, ennél azonban jóval több lesz a mézfelhozatal, ha az idő kedvez a hordáshoz./mti/

bb. 37. beruházási brigád alakult - egy évvel megrövidítik az oroszlan yi xxii-es akna építését

vid lk/ki/gy/cz

1966. január 31.

az oroszlan yi on épülő xxii-es aknánál tervező, beruházó, kivitelező szakemberekből huszonhat tagu beruházási brigád alakult. be akarják bizonyítani, hogy jó együttműködéssel, helyes munkaszervezéssel és bürokrácia mentes ügyintézással meg lehet rövidíteni a beruházások idejét. a szocialista brigádmozgalomban történő jelentkezésüket a szot elfogadta. munkájukat féltékenyként értékelik az érdekelt vállalatok, intézmények igazgatóinak, főmérnökeinek együttes tanácskozásán.

a brigád tagjai úgy irányítják a munkát, hogy 1968 végére, a tervezettnél egy évvel korábban, befejezzék az akna építését. így négy év alatt készül el a beruházás. az országban ilyen gyorsan még nem fejezték be akna építését. a földalatti mezőket, térségeket úgy alakítják ki, hogy a bányá 170 vagonosra tervezett teljes kapacitását 1973 helyett 1970-re ériék el.

a 249 millió forintos beruházással oroszlan yi egyik legkorszerűbb aknáját építik fel. az összesen 10,6 millió tonna szénvagyont a legmodernebb művelési technológiákkal termelik ki.

a szocialista brigád munkájának eredményeként nemcsak a xxii-es akna építése gyorsult meg, hanem jobb együttműködés alakult ki a többi oroszlan yi beruházásnál is./mti/

17.30/-n

-22-

bb.32. újabb 90 kilométer hosszú csatornát kell nyitni a duna magyar és jugoszláv jégpáncéljában - mindenütt két nyomvonalon járhatók a főközlekedési utak

ö sb/hbj lk n vg

1966. január 31.

két magyar jégtörőhajónak és egy jugoszláv katonai robbantó egységnek sikerült keresztülvágni a duna magyar és jugoszláv jégpáncéljában - mindenütt két nyomvonalon járhatók a főközlekedési utak. a hétfői jelentések szerint már mintegy 4 kilométer hosszú hajózható csatornát készítettek a duna magyar és jugoszláv jégpáncéljában. a hajók most visszafordultak és a magyar határ felé haladva tovább szélesítik, hosszabbítják ezt a csatornát.

a munka legnehezebb részét elvégezték, mert átvágták a helyenként öt-hat méter vastag torlódásokat. a továbbiakban már csökkenő vékonyzó jégrétegre számíthatnak. átlagosan 40-50 centiméter vastag jeget kell feltörni, de több helyen két-három méter vastag akadályokat is el kell tüntetni az útból. ezért most részletesen összehangolják a hajók és a jugoszláv robbantó alakulat munkáját. a magyar duna-szakasz jégpáncéljában a síó torkolatától a közös határig mintegy 60 kilométer hosszú hajózó csatorna már elkészült. a közös érdekű magyar-jugoszláv szakaszon azonban még további 90 kilométer hosszú -magyar oldalon 40 kilométer - csatornát kell vágni a folyó jéboltozatába. a munka sürgős, mert némi felmelegedéssel nemsokára várható a zajlás megindulása, s addig el kell készülni a csatornának, hogy ezen a hajózható folyosón szabadon levonulhasson a jég.

a nagy havazás és a hófúvás után a közúti igazgatóságok a torlaszokban csak egy nyomvonalon tudtak utat vágni. az utóbbi napokban azonban már mindenütt szélesítették az átvágásokat és hétfőn valamennyi főútvonalon már két nyomvonalon közlekedhettek a gépjárművek. tovább folytatták a mellékvonalakon is az áttörések szélesítését. a nagy hótakarítási munkák idején sok gép két-három napig is megszakítás nélkül dolgozott és mintegy negyven nagy hótakarító-gép - öt hómaró és harmincöt nehéz motoros hóeke - megsérült. a közúti igazgatóságok a múlt hét közepén hozzáláttak a hibák kijavításához. a gépjávitásokra nagy erőket összpontosítottak, úgyhogy a hét elejére minden megrongálódott gépet sikerült kijavítani, újabb havazás esetén ezek a hótakarító gépek is részt vehetnek az utak tisztításában.

/folyt.köv./

17.36/-n

-23-

bb.32./ ujobb...1. folyt./ n

a kpm közuti főigazgatóság utasította az utügyi szolgálatot, hogy mindenütt azonnal lássanak hozzá az átereszek, hidnyilások tisztításához, s a főutvonalak mentén a hóval befutt vízlevezető árkokat is sürgősen tisztítsák meg.

a másik nagy feladat ezekben a napokban az utak szórása. a gyakori dara és ködszítálás, ködlecsapódás miatt nagyon sikosak az utak. éjjel-nappal több mint 120 teherautóról szórják az utakat, de még így is akadnak utszakaszok, amelyek szinte egyik órától a másikra jégpályákká változnak. a kpm közuti főigazgatóság felhívja a gépjárművezetőket, hogy nagyon óvatosan vezessenek./mti/

..

bb.34. a rendőrség felhívása

hné n sr

1966. január 31.

január 20-án éjjel a szabadság-hid pesti hidfőjénél egy ittas férfit ismeretlen tettesek megtámadtak, és télikabóját, karóját, némi készpénzét ellopták. a bűncselekmény elkövetőit a rendőrség elfogta. a budapesti főkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztálya kéri a károsultat, hogy saját érdekében jelentkezzék budapest, 2.. röhmer flóris u.8.1. em. 106. szám alatt./mti/

-24-

17.40/-h

106

bb. 36. a szot elnöksége

gy/cz

1966. január 31.

a forradalmi munkás-paraszt kormány határozata alapján, hétfőn foglalkozott a február 1-ével bevezetésre kerülő ár-, bér- és szociálpolitikai intézkedések végrehajtásának tapasztalataival. ennek alapján:

a szot elnöksége felkéri a forradalmi munkás-paraszt kormányt, hogy hívja fel az illetékes állami szervek figyelmét a következőkre:

- az állami szervek az ármódosításokat a rendeletben foglaltaknak megfelelően hajtsák végre. a szabadpiaci árak alakulásának befolyásolása érdekében helyes áruterítéssel biztosítsák, hogy a lakosság igényeit minden cikkfélésegből ki lehessen elégíteni. biztosítsák, hogy az árleszállítással érintett cikkekből hiány ne keletkezzen. gondoskodjanak arról, hogy az árleszállítás körébe bevont áruféleségekből a kereskedelem igényeinek és a lakosság szükségleteinek megfelelő mennyiségű, minőségű és választékú termék álljon rendelkezésre. különösen vonatkozik ez az olyan alapvető szükségleteket kielégítő cikkekre, amelyek elsősorban az alacsonykeresetű családokat érintik.
- az irányító gazdasági szervek tegyenek megfelelő intézkedéseket annak érdekében, hogy a vállalatok a keresletnek megfelelően továbbra is gyártsanak olcsóbb, a választéknak megfelelő áruféleségeket.
- a tanácsok biztosítsák, hogy a szolgáltatások jobban alkalmazkodjanak az igényekhez és jobban elégítsék ki a lakosság ezirányú szükségleteit. intézkedjenek, hogy a végzett szolgáltatások vállalási ideje csökkenjen, a munka minősége javuljon a törvényes szolgáltatási díjak betartása mellett.
- a pénzügyminisztérium, a központi népi ellenőrzési bizottság, a tanácsai szervek, a kiosz az eddiginél fokozottabban ellenőrizzék a kisiparosok tevékenységét, gondoskodjanak az érvényes szolgáltatási díjak kifüggesztéséről és betartásáról. tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy a megemelt adót a fogyasztókra ne lehessen áthárítani.

a szot elnöksége javasolja a forradalmi munkás-paraszt kormánynak, hogy az érintett állami szerveket a fentiekről, az ár- és bérpolitikai intézkedések végrehajtásáról 1966. első negyedévében számoltassa be.

/folyt. köv./

17.46/-n

-25-

106

bb. 36. / a szot elnöksége.... 1. folyt./ gy

a szakszervezetek

----- az ár-, bér- és szociálpolitikai kérdésekkel továbbra is szervezeten, megkülönböztetett módon foglalkozzanak, szerezzenek érvényt különösen az árpolitikai kérdéseknél annak, hogy csak azon cikkeknel és olyan mértékben kerüljön sor árváltoztatásra, ahogy azt a központi rendelkezések szabályozzák. a leghatározottabban lépjenek fel az illetékes állami szervekkel együttesen azon törekvések ellen, amelyek akár nyílt, akár burkolt áremelés formájában a vásárlók megkárosítását eredményeznék.

a szot elnöksége felkéri a társadalmi ellenőrök, mintegy 15 000 fős taborát, hogy ugyanugy mint idáig, továbbra is mindent tegyenek meg annak érdekében, hogy a kormány határozata az előírtaknak megfelelően kerüljön végrehajtásra. dolgozótársaik, a fogyasztók millióinak érdekében akadályozzanak meg minden esetleges visszaélést. segítsék a kereskedelmi dolgozókat is feladataik megvalósításában. a szakszervezetek gondoskodjanak arról, hogy a feladatokról a társadalmi ellenőrök, aktívák megfelelően tájékoztatva legyenek. az általuk feltárt hiányosságok megoldásához nyújtsanak segítséget. intézkedjenek az állami szerveknél a hibák megszüntetése érdekében.

budapest, 1966. január 31.

a szot elnöksége

/mti/

..

17.50/-n

-26-

bb. 38. sulyos gyermekbalesetek

i fe/j/sr/gy/la

1966. január 31.

a pasaréti ut és a guyon köz torkolatánál nagymenyi zsuzsanna négyéves és papp gábor ötéves gyermek szánkózás közben neki futott egy 5-ös autóbussznak. a mentők a két gyermeket kórházba szállították. a józsef köruton zachel éva 12 éves tanulót egy személygépkocsi elütötte. a kislányt sulyos sérüléssel szállították kórházba. az üllői ut és a berzenczey-utca kereszteződésénél csillahó istván hétéves iskolai tanulót egy személygépkocsi elütötte. a gyereket sulyos sérüléssel szállították kórházba.

a lenin körut és a november 7. tér kereszteződésénél orbán árpád 23 éves gépkocsivezető a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte layer györgy 26 éves fényező, budapesti lakost, akit sulyos sérüléssel szállítottak kórházba. a xxii. kerületben., a batatoni műton katona károly 51 éves bedolgozó személygépkocsival szabálytalanul előzött, és összeütközött egy szembejövő személygépkocsival. katona károly könnyebb, dr. nyiri ernő 60 éves tanár, a személygépkocsi utasa sulyos, valamint papp antal, a másik gépkocsi vezetője könnyebb, papp antalné pedig sulyos sérülést szenvedett.

a rottenbiller utca és a hutyra ferenc utca kereszteződésénél bagyi andrás 53 éves segéd munkást egy tehergépkocsi elütötte. sulyos sérüléssel szállították a kórházba./mti/

..

bb. 39. alexandru birladeanu átutazott budapesten

tr/gy/la

1966. január 31.

alexandru birladeanu, a román szocialista köztársaság minisztertanácsának első elnökhelyettese hétfőn uton london felé átutazott budapesten. fogadtatására a keleti pályaudvaron megjelent fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa, valamint mihail rosianu, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

az átutazó román vendég tiszteletére fehér lajos ebédet adott.

/mti/

..

18.20/-n

-27-

18.20/-n

bb. 40. új könyvek a pódiumon

vid j/fm/gy/La

1966. január 31.

felolvasóest-sorozatot indított a palmiro togliatti megyei könyvtár kaposváron. havonta egy alkalommal a csiky gergely színház művészei szemelvényeket mutatnak be a könyvtár legújabb szerzeményeiből. hétfőn este bürös gyöngyi, fonyó istván és kun vilmos a csiky gergely színház művészei többek között capek, illés endre, kassák és mauriac műveiből olvastak fel részleteket./mti/
18.26/-n

bb. 41. a szlovákiai testvér-szövetkezet is képviseltette magát az érsekvadkerti magyar-csehszlovák barátság tsz zárszámadó közgyűlésén

vid sk/gy/La

1966. január 31.

hétfőn délután tartotta zárszámadó közgyűlését nógrád megye legnagyobb közös gazdasága, az érsekvadkerti magyar-csehszlovák barátság termelőszövetkezet. a zárszámadó közgyűlésen tóth istván elnök tájékoztatta a szövetkezetbelieket az elmúlt gazdasági év kimagasló eredményeiről. különösen nagyra értékelte, hogy a különben is rekordnak számító 58 vagon szerződéses kenyérgabona helyett 104 vagonnal adtak el múlt nyári termésükből az államnak. egymillió forinttal tetézte meg tervezett hozamát a szövetkezet állatállománya is. a termelőszövetkezet elnöke elmondotta zárszámadó közgyűlési jelentésében, hogy a közös vagyon értéke megközelítette a 40 millió forintot és a tagság átlagos jövedelme 12 573 forint volt érsekvadkerten. a munkaegység és az egyéb természetbeni részesedés alapján 43,61 forintot osztottak a múlt gazdasági évben.

az elnöki beszámoló elismerően említette, hogy a közös gazdaságnak jól működő kiszervezete van és hogy száznál több a termelőszövetkezet nyugdíjasainak száma is.

a közgyűlésen részt vett frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is. a nagykövet a kora délelőtti órákban érkezett salgótarjánba, ahol jakab sándor, az mszmp megyei bizottságának első titkára és hankó jános, a nógrád megyei tanács vb elnöke fogadta. ezt követően frantisek pisek a megye vezetőinek társaságában indult érsekvadkertre.

/folyt. köv./

19.10/-n

1942-eli

-28-

bb. 41./a szlovákiai.... 1. folyt./ 9

az érsekvadkerti termelőszövetkezet zárszámadó közgyűlésén ott voltak a délszlovákiai testvér-szövetkezet, az ipolska-sokoleci csehszlovák-magyar barátság szövetkezet képviselői is, gombos györgy szövetkezeti elnök vezetésével. részt vettek a közgyűlésen az érsekvadkerti közös gazdaságot patronáló goldberger-textilművek képviselői is./mti/

..

e m b a r g o 22.00 óráig!

bb. 42. összejövetel a kínai tavasz ünnepe alkalmából

tr/gy/La

1966. január 31.

tsung ke-wen, a kínai népköztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője hétfőn este vacsorát adott a kínai tavasz ünnepe alkalmából. a vacsorán résztvett erdélyi károly külügy-miniszterhelyettes, molnár erik, a magyar-kínai baráti társaság elnöke, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke, továbbá a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a honvédelmi minisztérium és a művelődésügyi minisztérium több vezető beosztású munkatársa./mti/

19.15/-n

..

bb. 43. időjárásjelentés

tr/gy/La

1966. január 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. január 31-én, hétfőn este:

nyugat felől enyhülés

várható időjárás kedd estig: felhős, többfelé párás, főként keleten még ködös idő. néhány helyen ónososó, eső. gyenge, majd kissé megélénkülő szél. nyugatról fokozatos enyhülés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában plusz 3- minusz 2 fok között, nyugaton helyenként plusz 5 fok felett./mti/

..

20.04/-n

2002-eli

-29-

bb. 44. temesvári operaénekesnő debrecenben és miskolcon

vid tr/fm/gy/la

1966. január 31.

hétfőn fejezte be magyarországi vendégszereplését andriana ciuciu román operaénekesnő. a temesvári operaház szopránénekesnője a debreceni csokonai színház operatársulatának „falsó”, előadásán margit szerepét énekelte. két alkalommal debrecenben lépett fel, hétfőn este pedig a debreceni gördülő operatársulattal miskolcon szerepelt nagy sikerrel./mti/

..

bb. 45. „ujpest a képzőművészetben,, - nagybányai nagy zoltán kiállítása

k áe/tr/gy/la

1966. január 31.

az ujbpesti ady endre művelődési házban hétfőn nagy érdeklődés mellett nyitották meg nagybányai nagy zoltán festőművész kiállítását. az ismert művész „ujpest a képzőművészetben,, címmel a nagy munkáskerület életét megörökítő pasztellképeit mutatja be a tárlaton, amelyet február 26-ig tekinthetnek meg az érdeklődők./mti/

..

20.10/-n

-30-

2014200

1966. febr. 15. keljes

60.008

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1966. február 1.

bb. 1. elkészítik kun béla, szamuely tiber és landler jeno közös emlékművét

i ni/tm/sr/gy/la

1966. február 1.

a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő alakjainak emlékművét állít a főváros. még ebben az évben elhelyezik kun béla, szamuely tiber és landler jeno közös emlékművét, amelynek elkészítésére olcsai kiss zoltán, farkas atadár és herczeg klára szobrászművészek, valamint gáboros lajos építőművész kapott megbízást. valószínűleg dombormű-megoldású lesz az emlék, amelyet a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának évfordulója alkalmából, november 24-én lepleznek le a viii. kerületi kun béla téren.

rózsa ferencnek, a munkásmozgalom mártírjának emlékére diszkutat állítat fel a fővárosi tanács a vii. kerületi rózsa ferenc utca és jósika utca sarkán levő háromszögletű kis parkban. a kőkávván ültő szimbolikus bronzszobor - kígyóölő férfialak - mintáját mikus sándor kossuth-díjas szobrászművész megalkotta, s a kut terve is elkészült. az emlékművet november 7-én avatják fel.

marx és engels közös szobrának elkészítésére a fővárosi tanács pályázatot hirdetett, amelyen hét kiváló művésznk - kiss istván, maritsa istván, mikus sándor, pátzay pál, segesdy györgy, somogyi józsef és tar istván - vesz részt. az emlék-művet a tervek szerint 1968 február 1-én leplezik le. a szobor végleges helyéről még nem döntöttek, lehetséges azonban, hogy a korábbi tervek megfelelően az emlékmű a vígadó teret díszíti majd./mti/

..

-1-

le